

国防部回应近期涉军问题:台民进党当局说法荒唐可笑 解放军有可靠手段让天堑变通途

国防部新闻发言人吴谦14日就近期涉军问题发布消息并答记者问。

吴谦介绍,根据年度工作计划,中央军委政治工作部将于9月下旬组织中国人民解放军国际传播代表团赴巴西举办中国军事文化周活动。这次活动以“守护和平 命运与共”为主题,在巴西利亚、里约热内卢等地举行,通过政策对话、图片展览、军乐演出、“中国日”文化交流等,阐释构建人类命运共同体理念、三大全球倡议,展示中华优秀传统军事文化和新时代强军文化,增进中巴两国战略互信和传统友谊,促进中巴两国文明交流互鉴。今年是中巴两国建交50周年,两军组织高层交往、联演联训、人员培训、多边协作和军事文化领域交流活动,深化和丰富了中巴全面战略伙伴关系的时代内涵。

吴谦说,9月23日至29日,陆军工程大学将在江苏南京举办第5届陆军军事教育国际论坛,来自阿根廷、西班牙、老挝、埃及、沙特阿拉伯等近20国代表将出席。本届论坛以“面向联合军事行动的陆军军官培养”为主题,围绕“陆军军官参加联合军事行动的能力要求”“陆军军官联合素养教育训练计划”“院校实施联合演练的环境条件”3个专题进行研讨交流,旨在研

究探索军事教育发展趋势与改革方向,分享军事教育实践经验及最新成果,为中国与世界各国军校开展军事教育领域交流合作搭建平台。

吴谦介绍,海军航空大学将于9月下旬,在山东烟台举办“深蓝引擎”国际海军学员领导力淬锋营活动。活动旨在搭建青年学员国际交流平台,以“面向未来的海军军官领导力培养”为主题,邀请古巴、印度尼西亚、尼日利亚、俄罗斯等国军事院校学员,与中国海军院校学员共同开展为期一周的互动式、融入式学习训练,组织领导力课目训练、研讨交流、参观见习、中华传统文化体验等20余项活动。

据报道,菲国家海事委员会发言人称,菲方不会离开仙宾礁相关海域,将继续组织巡逻补给。此外,针对中国对菲在南海活动采取的维权执法行动,合理合法、专业规范。美国不是南海问题的当事方,无权介入中菲涉海争议,更不得以双边条约为借口损害中国的领土主权和海洋权益。当前南海局势局部升温反复,其根源在于菲律宾一再侵权挑衅、冒险妄为,在于美

国不断拱火浇油、挑动对抗。需要强调的是,无论谁在南海兴风作浪,侵犯中方领土主权和海洋权益,中方都将采取有力有效措施坚决反制。

有记者问,台防务部门近日称,解放军受限于台海的天然地理环境、登陆载具与后勤能力不足等因素,尚未完全具备全面攻台的正规作战能力。针对这一问题,吴谦指出,民进党当局的说法荒唐可笑,纯属自欺欺人。祖国完全统一是历史必然、大势所趋,任何人任何势力都阻挡不了。中国人民解放军有可靠的手段让天堑变通途,有强大的能力挫败“台独”武装的任何负隅顽抗,坚决捍卫国家主权和领土完整。

据报道,德国国防部长称两艘德海军舰艇穿航台湾海峡。有德国官员表示,此次过航是为了维护航行自由。吴谦表示,9月13日,德方两艘军舰过航台湾海峡并公开炒作,中国人民解放军东部战区组织海空兵力对德舰全程跟踪警戒。航行自由并不意味着横行自由,更不能借此挑衅和危害中国的主权和安全。中国军队时刻保持高度戒备,采取有力措施挫败一切挑衅图谋,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚决维护台海和平稳定。

据新华社

美英首脑会晤 未就放宽援乌远程武器使用作出决定

美国总统拜登13日与正在访美的英国首相斯塔默在白宫举行会晤,双方就俄乌局势、加沙局势等议题交换看法,未就是否允许乌克兰使用援助的远程武器打击俄罗斯纵深目标作出决定。斯塔默当天在白宫对媒体表示,他与拜登进行了“广泛的战略讨论”,但这“并不是一次关于特定(军事)能力的会议”。他还

表示,未来几周和几个月可能会很关键,并强调对于乌克兰的支持十分重要。

据《纽约时报》报道,是否允许乌克兰对俄罗斯使用西方提供的远程武器,成为美英领导人“罕见的争议点”,而这也表明拜登担心引发一场危险的、更大规模的冲突。

据新华社

刚果(金)未遂政变案宣判 3名美国人等37人被判死刑

刚果(金)一家军事法庭13日在首都金沙萨就今年5月发生的未遂政变案宣判,包括3名美国人在内的37名未遂政变参与者被判死刑,其中包括刚果(金)流亡前政客、本次未遂政变头目克里斯蒂安·马兰加之子马塞尔·马兰加。

据刚果(金)媒体报道,克里斯蒂安·马兰加今年5月19日凌晨在金沙萨带领50多名武装人员企图发动政变。他们原计划

袭击新任总理以及副总理兼国防部长的住所,但因无法确认两人的住址转而袭击时任副总理、现已当选国民议会议长维塔利·卡梅雷的住所。武装人员随后还闯人民族官总办公室附近区域。刚果(金)军方当天宣布挫败政变企图。克里斯蒂安等4名武装人员被打死,数十名武装人员被捕,其中包括多名外籍人员。

据新华社

C罗新赛季连场进球纪录,停在了6场

现代快报讯(记者 王卫)C罗在本赛季连续6场进球的势头未能延续!北京时间9月14日,在沙超第3轮比赛中,利雅得胜利坐镇主场以1:1逼平吉达国民。新赛季沙超1胜2平丢了4分,利雅得胜利呈现提前退出联赛冠军争夺的态势,沙超“冠军常客”利雅得新月和2022—2023赛季冠军吉达联合都取得开局两连胜。

在此前的沙特超级杯半决赛和决赛,两场沙超比赛,两场国家队的欧洲国家联赛,C罗在新赛季6场比赛都能取得进球,收获6个进球和两次助攻。9月9日在2:1逆转苏格兰的欧国联比赛中,葡萄牙主帅马丁内斯安排C罗替补出场,但C罗还是奉献一粒绝杀进球。马丁内斯希望减少对C罗的消耗,但在国家队和俱乐部连续征战还是影响了这名39岁巨星的状态。

在这场与吉达国民的强强对话中,利雅得胜利排出C罗、马内、塔利斯卡的名牌前锋组合,最年轻的塔利斯卡也已经30岁,马内则是32岁。比赛开始前,皇家马德里名宿耶罗为C罗颁发了职业生涯900个进球的纪念球衣,这是前无古人、后辈也很难企及的高度,看台上C罗900球的巨幅海报很震撼。

本场比赛中,C罗和马内无论是速度还是身体对抗能力都比巅峰期有所下降,未能真正威胁到对手球门,前中超广州队旧将塔利斯卡也表现平平。吉达国民同样有多名在欧洲五大联赛效力过的知名球员,包括菲尔米诺、马赫雷斯、凯西、伊巴内斯、德米拉尔、门迪,还有刚刚加盟的代表英格兰参加欧洲杯的中锋伊万·托尼。

比赛进行得很胶着,场上僵局直到第57分钟才被打破,菲尔米



北京时间9月14日,C罗在比赛开始前领取职业生涯900球纪念球衣视觉中国供图

诺左路横传发动进攻,沙特国脚布赖钦得球转身横传禁区弧附近,后腰凯西劲射为客队取得领先。利雅得胜利直到伤停补时第9分钟才依靠一记乌龙球扳平比分,加里布左路传中,C罗在中路奋力头球一蹭,右后卫哈纳姆得球横扫门前,皮球打在客队后卫阿尔哈里吉身上弹入球网。

自2023年1月1日加盟沙特超级联赛豪门利雅得胜利以来,C罗未能帮助球队夺得任何正式比赛冠军。在最能反映球队整体表现的联赛冠军争夺中,利雅得胜利过去两个赛季都只获得亚军,冠军分别被利雅得新月和吉达联合夺得。

上赛季,利雅得胜利在联赛中

以两连败开局,前三轮只拿到3分,提前退出联赛冠军争夺的势头更猛。本赛季,利雅得胜利在前三轮拿到5分,开局表现比上赛季有提升,但竞争力还是稍显不足。塞尔维亚双子星米特洛维奇和米林科维奇分别是利雅得新月的首席射手和中场核心,他们没有入选近期参加欧洲国家联赛的塞尔维亚阵容,对专心征战俱乐部比赛有好处。吉达联合拥有金球奖得主本泽马,还有坎特、迪亚比、法比尼奥等名将。

利雅得胜利要想继续留在沙超冠军竞争者的行列,在今后的比赛中必须减少失分,同时要期望利雅得新月和吉达联合犯错。利雅得新月本轮将在客场挑战同城对手利雅得体育,吉达联合将在本轮最后一场比赛主场迎战麦加统一。

“背叛”郑钦文的教练 被炒“鱿鱼”了

北京时间9月14日,四届大满贯得主、前世界第一大坂直美宣布,她与大满贯冠军教练费赛特的第二次合作已经结束。

大坂直美写道:“4年,2个大满贯和许多美好的回忆。谢谢Wim,他是一位伟大的教练,更是一个伟大的人,祝愿他一切顺利!”

这一事件,迅速登上微博热搜榜第一位。

这也意味着,在去年“背刺”郑钦文、单方面宣布解约加入大坂直美团队的费赛特,如今再次失业。

比利时教练费赛特是WTA名气最大的教练之一,2009年开始执教,曾帮助克里斯特尔斯连夺两个大满贯冠军并登上世界第一。其后,科贝尔、哈勒普、大坂直美等球员也在他的执教下拿到大满贯冠军。

2023年中,郑钦文放弃启蒙时期就开始合作的西班牙教练里巴,签约有大满贯冠军教练称号的费赛特。在以八强成绩打完2023美网后,郑钦文突然收到费赛特的通知,称将转投大坂直美团队。

在美网后的杭州亚运会期间,郑钦文在采访中透露遭教练“抛弃”时,一度情绪激动:“我再



郑钦文回应费赛特遭大坂直美弃用视频截图

德的一件事。既然这是他的选择,我必须尊重。这带给我和我的家人一些伤害,所以我现在并不想提起那个人。”

目前,郑钦文正在全力备战WTA的中国赛季,争取通过中国网球公开赛、武汉网球公开赛以及宁波站的比赛获得更多积分,冲击年终总决赛。

综合北京晚报、上游新闻等